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Poděkování za dlouholetou práci
Ráda bych, jménem vedení Obce Těrlicko a všech pracovníků zdejšího obecního úřa-
du, srdečně poděkovala u příležitosti odchodu do důchodu, paní Kristině Paździorové 
za její dlouholetou, obětavou práci v řadách úředníků obce. Paní Paździorová nastoupila  
na zdejší úřad 2.9.1991 jako referentka. Dlouhá léta vykonávala práci na různých úsecích 
veřejné správy. V roce 2005 byla pověřena výkonem správních činností na úseku sociál-
ní péče a místních poplatků. Správě místních poplatků se věnovala až dosud. Ke konci 
letošního roku se s paní Kristinou Paździorovou rozloučíme jako s pracovitou a neobyčej-
ně svědomitou úřednicí, která svou práci vykonávala na velmi vysoké odborné úrovni.  
Za léta, která na úřadě strávila, bych chtěla paní Paździorové popřát zejména dobré zdra-
ví, spoustu krásných a pohodou naplněných dní při zaslouženém odpočinku a mnoho 
radosti v kruhu nejbližší rodiny.

Anna Mašinská
Místostarostka obce

Ve středu 27.11.2019 jsme se naposledy rozloučili se zesnulým Rudolfem Chodurou. 
Pan Chodura se nezapomenutelně zapsal do života naší obce v souvislosti s výstavbou  
a dlouholetou údržbou veřejného osvětlení, na vysoké odborné úrovni zajišťoval služby 
v oblasti elektro a díky tomu se zasloužil o bezchybné zajištění tak velkých obecních 
akcí, jako je Těrlické slunko a mnohé další. Jeho práce mu byla po celý život koníčkem,  
a tak je mezi námi mnoho těch, kterým pan Chodura pomohl například při stavbě či 
rekonstrukci domu. S úctou na něj vzpomeneme pro jeho obětavost a lidský přístup.

Tichá vzpomínka

Obecní úřad Těrlicko
23.12.2019 - Pondělí - 7:30 - 15:00
24.12.2019 - Úterý - zavřeno
25.12.2019 - Středa - zavřeno
26.12.2019 - Čtvrtek - zavřeno
27.12.2019 - Pátek - zavřeno
30.12.2019 - Pondělí - 7:30 - 17:30
31.12.2019 - Úterý - zavřeno
1.1.2020 - Středa - zavřeno
2.1.2020 - Čtvrtek - 7:30 - 14:30
3.1.2020 - Pátek - 7:30 - 14:00

Obecní knihovna Těrlicko
23. 12. 2019 - Pondělí 8:00 - 12:00 13:00 - 15:00
24. 12. 2019 - 1. 1. 2020 - ZAVŘENO

Provozní doba o Vánočních svátcích

I v letošním roce
bude českou  

poštou doručen
do 20. 12. 2019 

kalendář obce Těrlicko
na rok 2020.

Každému číslu 
popisnému náleží 

jedno vydání.

KALENDÁŘ
DO KAŽDÉ 

DOMÁCNOSTI
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Pomalu končí další rok a já bych 
se rád, společně s Vámi, za tímto 
bohatým rokem ohlédl. Co mohu 
již nyní zodpovědně říci je to, že  
v průběhu tohoto roku jsme společně 
opět udělali velký kus práce.  
Na začátku před námi ležely velké úko-
ly a my jsme se každý den uplynulého 
roku snažili intenzivně pracovat  
na jejich plnění. Nemohu nevzpo-
menout ty největší a nejzajímavější 
akce letošního končícího roku. Byly 
to aktivity, které nás posunuly jako 
obec  a jako společenství občanů 
opět dál a zajistily nám zviditelnění 
a prestiž. V letošním roce proběhla 
velká rekonstrukce kulturního domu  
v Hradišti. Budova dostala nový kabát 
a reprezentativní vybavení interiéru 
kulturního domu. V obci tak vznikl 
objekt občanské vybavenosti, za který 
se nemusíme stydět a který umožní 
našim občanům zajistit si rodinné 
nebo firemní akce na vysoké kulturní 
úrovni. Výrazně jsme tak zhodnotili 
nemovitost, kterou obec spravuje, 
pro obecné blaho a zkvalitnění život-
ní úrovně nás všech. V květnu jsme 
pro Vás, naši milí jubilanti, připravi-
li novou a velmi atraktivní formu 
setkání, kdy jste se mohli seznámit  
s krásami naší rozlehlé obce.  Mnozí 
jste se tak dostali do míst, kde jste 
zavítali třeba před mnoha lety, mohli 
jste na vlastní oči vidět, že se naše 
obec rozrůstá, vzkvétá, mohli jste 
si sami udělat obrázek o tom, kolik 
věcí se za poslední čas udělalo. A že 
se tato akce vydařila, svědčila mnohá 
povzbuzující a děkovná slova. Nejen 
jubilantům jsme se snažili přinést 
něco nového, také nejlepším žákům 
našich základních škol jsme se snažili 
přiblížit tak trochu jinak. S těmi sku-
tečně nejlepšími jsem měl tu čest  
na konci školního roku posnídat.  

U prostřeného stolu jsem mohl zce-
la otevřeně a uvolněně diskutovat 
s žáky, kteří během školního roku 
dosáhli mimořádných výsledků ne-
jen ve studiu, ale také v nejrůzně-
jších školních i mimoškolních ak-
tivitách. Setkání přineslo oběma 
stranám mnoho obohacujícího. Let-
ní měsíce přinesly, kromě mnoha 
tradičních akcí, také dlouho očekáva-
nou výstavbu parkovacích míst  
v centru obce. Vybudováním dvou 
oddělených míst pro parkování jsme 
odlehčili našemu nevelkému náměstí 
a zajistili tak dostupnost pro všechny, 
kteří centrum obce z nejrůznějších 
důvodů navštíví. V letošním roce  
se nám také podařil další významný 
krok na cestě k ještě intenziv- 
nějšímu třídění odpadů. Získali jsme 
díky dotaci možnost zajistit popelové 
nádoby na tříděný odpad a dostalo 
se na všechny, kteří si včas o nádo-
by požádali. Nejvýznamnější a také 
nejzajímavější akcí letošního roku 
bezesporu bylo sochařské sympozi-
um, které nás provázelo v průběhu 
měsíce srpna. Sympozium a osm 
skvělých umělců z celého světa  
k nám do Těrlicka přitáhlo spoustu lidí, 
kteří se zajímají nejen o umění. Naše 
obec se tak dostala do ještě většího  
povědomí nejen v širokém okolí 
a do budoucna zcela jistě přinese 
další možnosti, jak obec propago-
vat. Už nyní je sochařský park, který 
se chlubí nově umístěnými sochami, 
nejnavštěvovanějším místem obce. 
Nádherná díla z přírodního kamene 
podtrhují malebnost celého místa  
a tvoří tak ojedinělý celek, který 
ocení všichni, kteří hledají klid  
a odpočinek. Ve svém výčtu těch  
nejdůležitějších projektů letošního 
roku nemohu vynechat ani tak velkou 
investiční akci, jakou je výstavba nové 

sportovní haly. Přes všechna úskalí 
se podařilo stavbu začít a dosud se 
daří časově dodržovat plán stavby. 
Věříme, že po jejím dokončení na-
jde nejen své příznivce, ale i široké 
využití a podpoří rozvoj sportovních 
aktivit. S příchodem podzimu se naše 
obec mohla zúčastnit široce pojatého 
cvičení jednotek integrovaného 
záchranného systému. Tato ojedinělá 
akce na Těrlické přehradě za účasti 
mnoha hasičských jednotek jak pro-
fesionálů, tak dobrovolných hasičů, 
zaměřená na záchranu velkého 
množství osob při bleskových povod-
ních, byla svou velikostí akcí v rámci 
ČR jedinečnou. Účastníci cvičení - děti 
z našich základních škol a škol z okol-
ních obcí mohly vidět v akci více než 
40 nejrůznějších zásahových vozidel.  
Zmínil jsem zde pouze některé  
z nejzajímavějších akcí letošního 
roku. Těch ostatních bylo více než 
dost, ale o tom na jiném místě to-
hoto čísla Těrlických listů. Chtěl 
jsem poukázat na skutečnost,  
že v naší obci se stále děje něco nového,  
že stále naši obec zvelebujeme, zkval-
itňujeme náš společný život v Těr-
licku a děláme to společně s Vámi. 
Rád bych Vám všem, občanům obce 
Těrlicko, za celý ten téměř uply-
nulý rok poděkoval za Vaši podporu,  
ale i za slova konstruktivní kritiky, 
která je vždy ku prospěchu nám všem. 
V tomto čase adventu bych také chtěl 
Vám všem popřát klidné a pokojné 
Vánoční svátky, naplněné pohodou 
a radostí. Do nadcházejícího nového 
roku 2020 přeji nám všem hodně 
štěstí, zdraví a elánu do dalších dnů, 
hodně dalších projektů, které nám 
všem přinesou užitek a zajistí, že se  
v naší obci bude žít ještě lépe  než ži-
jeme dosud.

Mgr. Bc. Martin Polášek

Zpráva starosty
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MS kraj – preventivní rady k zabez-
pečení rekreačních objektů, aktu-
alizace mobilní aplikace „Zabez-
pečte se“ V tomto období již nastal 
čas, kdy „hlavní“ sezóna chataření 
se chýlí ke konci. Někteří ma-
jitelé již svá rekreační obydlí „zazi-
movali“, jiní toto právě činí nebo  
se připravují. Dosud neznámý 
pachatel měl v jedné z cha-
tových oblastí provést vloupání 
do dílny poblíž rekreační chaty  
a následně odcizit zahradní techni-
ku. Poté se měl vloupat také do uve-
dené chaty a odcizit z ní elektroniku 
a potraviny. Škoda byla vyčíslena na 
více než třicet tisíc korun. Je na místě 
uvést, že delší nepřítomnosti majitelů 
mohou využít pachatelé či nezvaní 
nocležníci. Policisté v Moravsko-
slezském kraji provádějí nepravidel-
ně kontrolu chatových oblastí, a to 
i s využitím psovodů se služebními 
psy. I v rámci běžného výkonu služby 
policie dohlíží na uvedené lokality. 
Několik kontrol, také v rámci celore-
publikového projektu s názvem „Za-
bezpečte se! Chraňte majetek sobě 
i svým sousedům“, již policisté na 
několika místech v kraji realizovali. Při 
této příležitosti také přítomným ma-
jitelům připomínali preventivní rady 
týkající se zabezpečení rekreačních 
objektů:

- poblíž objektu nenechávat zejména 
žebříky či nářadí, které by mohlo us-
nadnit násilné vzniknutí do chaty,
- řádně uzavřít okna, zajistit ob-
jekt vhodnými způsoby (oke-
nice, mříže), s ohledem na hod-
notu jeho zařízení zvolit vhodné 
zabezpečení chaty, případně  
i elektronickými prostředky,
- pokud je to možné, je vhod-
né odvézt cenné věci (elek-
troniku, kola, starožitnosti),  
pro případ odcizení si pořídit je-
jich fotodokumentaci a zaznamenat  
si výrobní čísla hodnotných přístrojů 
a věcí,
- objekt nepravidelně navštěvo-
vat i v zimním období. 
Další preventivní informace  
se lze dozvědět v mobilní aplika-
ci s názvem „Zabezpečte se“, která 
byla představena již v loňském 
roce a na podzim byla aktualizová-
na, více na: https://www.policie.
cz/clanek/vylepsena-aplikace-na-
povi- jak-se-chranit-pred-zlode-
ji.aspx U této problematiky  
je velmi důležité nebýt lhostejní  
k ostatním, pomáhat si a také všímat  
si podezřelých osob či vozidel. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior
              komisař

Kontrola chatových oblastí

Kontroly kotlů na tuhá paliva
V září roku 2012 začal platit nový 
zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší. Od 1.1.2017 mají fyzické 
osoby povinnost, na základě poža-
davku obecního úřadu s rozšířenou 
působností (Magistrát města Haví-
řova) předložit revizi kotle (kont-
rola technického stavu kotle). Po-
kud osoba revizi nepředloží, hrozí 
jí pokuta až do výše 20.000,- Kč. 
První revize kotle byla povinná do 
31.12.2016. Následující revize jsou 
povinné jednou za tři roky. 
Od 1.9.2022 bude mož-
né provozovat pouze tako-

vá zařízení (nejen kotle, ale  
i kamna a vložky s teplovodním vý-
měníkem o celkovém příkonu od 10  
do 300 kW) splňující parametry 
alespoň 3. emisní třídy podle ČSN 
EN 303-5. Pokud se revizí prokáže, 
že zařízení tyto parametry nespl-
ňuje, hrozí zde pokuta až do výše 
50.000,- Kč. Stejná výše pokuty 
hrozí osobě používající paliva, kte-
rá jsou zakázána (především odpa-
dy, uhelné kaly apod.).

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství
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V průběhu podzimních měsíců se 
Těrlické služby zabývají ve větší 
míře úklidem listí, úpravou zeleně, 
především stříháním a ořezy keřů 
na náměstí, hřbitovech, zastávkách 
a ostatních obecních plochách, tak 
aby byly připraveny na zimní období 
vegetačního klidu. Probíhají, a ještě 
budou probíhat ořezy větví nad 
místními komunikacemi, aby byl 
zajištěn průjezdní profil těchto ko-
munikací jednak pro zimní údržbu, 
ale samozřejmě i pro běžný provoz 
vozidel, i těch, které zajišťují obslu-
hu obce.
Dále pokračujeme v opravě plotu 
na Komunálním hřbitově v Těrlicku, 
zvláště části, která byla vlivem se-

suvu půdy vychýlena z původního 
směru. Postupně budeme provádět 
nátěry a výměnu pletiva na zbýva-
jících částech oplocení.
Provedli jsme rovněž terénní úpra-
vy na sochařském parku pod Babí 
horou, kolem nově nainstalovaných 
soch, které vznikly v létě, v průběhu 
Mezinárodního sochařského sym-
pozia Těrlicko – Landek 2019.
V parku pod Kulturním domem v 
Těrlicku připravujeme terén pro 
instalaci lanovky pro děti. Tato by 
měla být dokončena do konce toho-
to roku.
Je poněkud smutné, když na jed-
né straně je snaha o zvelebování 
obce, aby se nám všem tady lépe 

žilo, a na druhé straně se stále 
častěji potýkáme s vandalismem 
a vědomým ničením majetku, 
především ze strany starších dětí. 
Posprejované a popsané budovy, 
lezecké stěny, nebo informační tab-
ule na cykloodpočívkách nejsou 
výjimkou. Jak je pracné a nákladné 
dát tyto věci do pořádku asi není 
potřeba zdůrazňovat. Možná lep-
ším řešením než represe a kamery 
na každém rohu, je prevence. Přim-
louval bych se za to, více o tom s 
dětmi a mladými lidmi mluvit, jak 
ve školách, tak v rodinách a vést je 
ke společným hodnotám.

Libor Galač 
Těrlické služby

Zprávy z Těrlických služeb
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Leden	 Obecní služby zakoupily nový traktor  a podkop za traktor tzv.bagrovací lžíci		
	 Pro spoluobčany proběhla v KD Těrlicku beseda o bylinkách		
	 Výroční setkání chovatelů		
	 Valná hromada SDH Hradiště		
	 Tříkralová sbírka 		
	 Obení ples		
	 Hasičský ples Těrlicko		
	 Ples MŠ Krteček		
	 Beseda DEPOSu za účasti starostů okolních obci v KD Těrlicko		
	 Ples FK Těrlicko		
	 Ples ZŠ Hradiště v KD Hradiště		
	 Rekonstrukce sociálního zařízení v hasičské zbojnici v Hradišti		
	 Začátek prací na vyrovnání plochy u KD V Hradišti		
	 Knihovna Hradiště - začátek soutěže o nejlepší čtenářský deník		
	 Knihovna Hradiště - čtení dětí		
Únor	 Lyžařské závody mikroregionu		
	 Veselý karneval s Hopsalínem MŠ "U Krtečka a Myšky"		
	 Výroční schůze TJ LAVINA		
	 Ples SRPD Těrlicko		
	 Ples Horních Bludovic		
	 Karneval SRPD ZŠ Hradiště v KD Hradiště		
	 Tradiční "Pochování basy" pořádané SDH Hradiště		
	 Rekonstrukce sociálního zařízení v PZ v Těrlicku		
	 Výroční schůze včelařů v KD Hradiště		
	 Knihovna Hradiště - čtení dětí		
Březen	 Soutěž  „Hradiště má talent“		
	 Recitační soutěž pořádaná v ZŠ Těrlicku Hradišti		
	 Lyžařský výcvik MŠ " U Krtečka a Myšky" Těrlicko a MŠ Hradiště		
	 Lyžařský kurz polské základní školy  „Žwirki i Wigury v Těrlicku“		
	 Soutěž "Hledáme nejlepšího chemika" - regionální soutěž		
	 Recitační program MŠ "U Krtečka a Myšky" v DPS u přáležitosti MDŽ		
	 Otevřený turnaj o přeborníka Těrlicka v šachu		
	 Vítání občánkú		
	 Výroční schůze Českého svazu chovatelů		
	 Deskové hry 		
	 Setkání klubu důchodců		
	 Ples AMK		
	 Začátek přestavby a zateplení restaurace v KD Hradišti		
	 Knihovna Hradiště - čtení dětí		
Duben	 Aprílová zábava " Květinové děti HIPPIES"pořádana Těrlickými ženami		
	 Velikonoční setkání v KD Těrlicko Hradiště		
	 Úsměvy Zdeňka Trošky s písničkami Simony Klímové v KD Těrlicku		
	 Instalace Lukáše Sztefka za sborového pastora v Těrlicku		
	 Hokejový tým Buldoci z Hradiště se stali poprvé Mistry BAHL		
	 MŠ v Hradišti „Rej čarodějnic“		
	 Klub důchodců		
	 Rozšíření ul. Na Vyhlídce		
	 Knihovna Hradiště - čtení dětí		
Květen	 Rajd Rowerowy - výlet na kolech s partnerskou obcí Chybie v Polsku		
	 Historický první " Pouť Sv. Floriána " pořádana SDH Hradiště		
	 Začátek výstavby parkovacího stání před knihovnou u KD v Těrlicku
	 Volby do Evropského parlamentu		
	 Dokončení pěší stezky v úseku od pily k vodním lyžím		
	 Zahradní slavnost u ZŠ Hradišti		
	 MŠ Těrlicko „U Krtečka a Myšky“ - „ Putování nejen za dinosaury“
	 Zájezd po krásách naší obce pro naše jubilanty		
	 Tradiční volejbalový turnaj Mikroregionu Žermanické a Těrlické přehrady	
	 Letní biatlon  v Těrlicku - závod pro všechny kategorie	

Akce konané za spoluúčasti obce Těrlicko v roce 2019
Vážení spoluobčané, rok se sešel s rokem a nastal čas bilancování. Nevím, zda se nám vše podařilo tak, jak jsme 
chtěli, to musí posoudit jiní, ale snažili jsme v co největší míře podílet se a zapojovat do všelikého dění v naší 
obci. Pro připomenutí níže uvádím seznam událostí: 
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 	 Střelecký den pořádaný ZO Českého svazu bojovníku za svobodu na střelnici v Těrlicku			    
	 Klub důchodců		
	 Zezulův memoriál- závody v biatlonu		
	 Sladký míč - fotbalový turnaj 		
	 Tatra Veterán Rallye		
	 Knihovna Hradiště - čtení dětí		
Červen	 Finále soutěže na VŠ v Pardubicích „Chemická olympiáda“, kde se ve velké konkurenci výborně umístili  
	 žáci naší ZŠ Těrlicko		
	 Těrlické slunko		
	 Snídaně se starostou pro výjimečné žáky našich škol		
	 Hvězná noc v ZŠ  Hradišti		
	 Výlet dětí MŠ „ U Krtečka a Myšky“ za podpory obce  v doprovodu žáků 9.tříd do Bohumína na Mauglího stezku  
	 Vítání občánků		
	 MO PZKO Hradiště "Dzień Dziecka" pro předškolní děti Žwirki i Wigury		
	 Taneční akademie kroužku ZUMIDANCE		
	 Navštěva koncertu skupiny Javory v kostele v Raškovicích s místním klubem důchodců		
	 Rozloučení se žáky, kteří ukončili studium na našich základních školách		
	 Výstavba výhyben na ul. Farní na Kostelci		
	 Oprava asfaltové plochy za  fotbalovým hřištěm v Těrlicku 		
	 Staré gardy - fotbalový turnaj		
	 Fichtlcup Hradiště		
	 Wakeboard pro ZŠ Těrlicko na vleku Těrlické přehrady		
	 Vyhodnocení soutěže o nejlepší čtenářský deník - knihovna Hradiště, zúčastnilo se 12 dětí ze ZŠ Hradiště		
Červenec	Havířovský zlatý kahanec na Těrlickém okruhu		
	 Primice otce Vojtěcha na náměstí v Těrlicku		
	 Začátek výstavby sportovní haly		
	 Začátek výstavby parkovacího stání na ul.Školní		
	 Začátek výstavby hopodářského domečku u ZŚ v Hradišti		
	 Výstavba kanalizace ul. Promenádní		
	 Začátek vydávání popelových nádob na tříděný odpad získaných z dotací 		
	 Stavba lanového hřiště u KD v Hradišti z podnětu OS Hradiště		
Srpen	 Výlet pro občany do Pszczyny a Jarmark Transgraniczny		
	 Uprava a zaasfaltování nerovnosti před vchodem do ZŠ v Hradišti		
	 Začátek sochařského sympozia v Těrlicku 		
	 Úprava ul. K Brodu recyklátem		
	 Úprava ul. Větrná recyklátem		
	 Položení nového asfaltu na části ul. Na Babí Hoře		
	 Opravy recyklátem na Kaménce		
	 Opravy recyklátem na ul. Dvorní		
	 Položení nového asfaltu na části ul. Soběšovická		
	 Položení nového asfaltu ul. U Hráze, ul. Farní a ul. U Památníku		
	 Oprava silnice na ul. Kostelní		
	 Pouť Sv. Vavřince na Kostelci		
	 Volejbalový turnaj žen „Hera cup 2019“		
	 Fichtlcup Těrlicko		
Září	 Položení věnců u pomníku Žwirki a Wigury poprvé za účasti ministrů obrany ČR A PL					   
	 Přivítání žáků do 1. tříd a otevření škol pro nový školní rok		
	 Ukončení sochařského sympozia		
	 Výstava drobného zvířectva		
	 Jezdecký den u Čtyřmezníku		
	 Noční soutěž SDH Hradiště		
	 Ukončení revitalizace restaurace v KD V Hradišti		
	 Budování základů pro instalaci soch v sochařském parku v Hradišti
	 Začátek prací na rekonstrukci mostku na ul. Pod Lípou v Hradišti			 
	 Oprava laviček na náměstí obecními službami		
	 Fichtlcup Hradiště
	 Těrlická plachta - mezinárodní soutěž modelů na Těrlické přehradě
	 Knihovna KD Těrlicko - začal projekt Bookstart - „S knihou do života“		
	 Ukončení studie na realizaci cyklostezky Těrlicko-Třanovice		
	 Ukončení projektové dokumentace pro provádění stavby projektu“Výstavba kanalizace Hradiště“		
Říjen	 Prodloužení vodovodního řadu ul. Čaplovecká		
	 Povodně 2019 - největší cvičení hasičů na Těrlické přehradě		
	 Ukončení prací na budování parkovacích stání na ul. Školní		
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	 Deskové hry- pro děti a dospělé KD Těrlicko		
	 Taroky -mistrovství ČR KD Těrlicko Hotel Fridrich		
	 Vyhlášení "Fichtlcup" za rok 2019		
	 Setkání jubilantů v KD Těrlicko		
	 Vítání občánků		
	 Začátek prací na lanové dráze pro děti  z podnětu OS Horní Těrlicko		
	 Označení krajnice na ul. Májové  z podnětu OS Horní Těrlicko		
	 Dokončení druhé části oplocení hřitova "Kaple" pod Hotelem Fridrich		
	 Dokončení zadní a boční části plotu u hřitova v Hradišti		
	 Instalace soch v sochařském parku v Hradišti		   
Listopad	 Těrlický filmový festival v KD Těrlicko		
	 Zábavné vystoupení Zdeňka Izera v KD Hradiště		
	 Deskové hry pro děti KD Těrlicko		
	 Divadelní představení "Bosé nohy v parku" KD Těrlicko		
	 Ukončení výstavby kanalizace na ul. Promenádní		
	 Halloween MŠ Krteček		
	 Lampionový průvod ZŠ a MŠ Hradiště		
	 Oprava plotu na hřbitově v Těrlicku obecními službami		
	 Vyhlášení výběrového řízení na projekt" WiFi4EU Podpora připojení k internetu v místních komunitách“		
	 Práce na osvětlení ul. Stodolní dle návrhu OV Kostelec		
	 Renovace podlahy v kuchyni v hasičské zbrojnici v Hradišti		
	 Návoz hlíny do vyvýšených květináčů interiéru atria v ZŠ Těrlicku obecními službami		
	 Úprava pozemků v ZŠ Hradiště po odstranění nevzhledných buněk obecními službami		
Prosinec	 Rozsvícení „Vánočního stromu“ na náměstí v Těrlicku		
	 Koncert SCEAV v KD Těrlicko		
	 Mikuláš KD Hradiště pořádaný SHD Hradiště		
	 Vánoční setkání v KD Hradiště		
	 Tichá motlitba za zesnulé v kapli Hradiště		
	 Zpívání koled u Sv.J. Nepomuckého		
	 Vánoční besídka MŠ Krteček		
	 Beseda s Markem Slobodníkom „ Afrika na pionieri“ KD Těrlicko		
Rozpracované projekty:
	 Zvýšeni bezpečnosti na silnici I/11 – přeložka napojení místní komunikace na ul. V Aleji a zastávky MHD 		
	 Zvýšení bezpečnosti podél silnice II/474, bezbariérové řešení chodníků a zastávek MHD		
	 Projektová dokumentace – Splašková kanalizace na ul. Májová, napojení na ul. Ostravskou, ul. Hornickou		
	 Snížení ekologické zátěže a znečištění odpadními vodami: Výstavba kanalizace Těrlicko – Hradiště		
	   -    vydáno stavební povolení na MM Havířov – OŽP, čeká se na právní moc		
	   -    podzim 2019 podání žádosti o dotaci na realizaci stavby NPŽP (Národní program životního prostředí),		
	 Komunikace parc.č.2939/1 a 2908 k.ú. Horní Těrlicko-Kostelec		
	 Studie proveditelnosti – Prodloužení vodovodního řadu ul. Ke Stonávce		
	 Rekonstrukce zázemí "Restaurace na náměstí v Těrlicku"		
	 očekávané akce na měsíc prosinec:			 
	
Vím, že všech událostí je mnohem více, než jsme zde mohli uvést. Z rozpočtu obce podporujeme 38 společenských orga-
nizací, ale i jednotlivců, kteří se snaží reprezentovat naši obec, nebo se přímo podílet svou prací na organizování různých 
společenských či sportovních akcí. Nesmírně si vážíme občanů, kteří věnují svůj volný čas dětem, jako jsou například SDH 
Hradiště, Skauti Těrlicko, kroužek deskových her, Fotbalový klub, Mini zoo, Zumidance, Klub biatlonu, Farní sbor SCEAV 
Těrlicko, TJ LAVINA a mnozí další. Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem zastupitelům, kteří podpořili rozpočet  
pro rok 2019, protože bez tohoto rozhodnutí bychom nemohli podpořit aktivity našich občanů a práci obce. Také bychom 
chtěli poděkovat všem členům spolků a klubů, kteří pracují v osadních výborech, výborech Zastupitelstva obce a komisích 
Rady obce Těrlicko. V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat zaměstnancům obecního úřadu, kteří se podíleli na admi-
nistraci akcí a pomohli organizačně. Nesmíme zapomenout ani na práci zaměstnanců obecních služeb pod vedením Libora 
Galače, kteří pracují na čištění cest, úklidech chodníků, kácení stromů a jejich další výsadbě, kosení obecních prostranství 
a na mnoha jiných aktivitách, které běžný život přináší - moc děkujeme! Také si velmi vážíme práce všech pedagogů  
i nepedagogů v našich Základních školách jak v Těrlicku, tak v Hradišti a mateřských školách v naší obci. 

„Největší dar, který můžeš někomu dát je tvůj čas. Pokud totiž někomu daruješ svůj čas,  
daruješ mu kousek svého života, který už nikdy nevrátíš.“

Do Nového roku 2020 bychom vám chtěli popřát mnoho zdraví, lásky a spokojenosti.

Za vedení obce Anna Mašinská
Místostarostka obce
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Moravskoslezští preventisté sez- 
námili zejména žáky prvních stupňů 
základních škol se zásadami bez-
pečného chování a vysvětlili, jak 
se zachovat v kritických situacích.  
V průběhu listopadového týdne jim 
byly nezastupitelným pomocníkem 
„Policejní pohádky.“ Často preven- 
tisté mířili zejména k novým žákům 
prvních tříd, aby po zahájení škol-
ního roku obeznámili děti vhodnou 
formou s možnými nástrahami, ale 
především jim vysvětlili, jak správně 
v nebezpečných situacích postupo-
vat.  Ke vzdělávání nejmenších je 
publikace moravskoslezské policie 
„Policejní pohádky“ využívána od 
roku 2014 a je velmi kladně hod-
nocena jak odbornou (pedagogy), 
tak laickou veřejností (rodiči, prar-
odiči..). Kniha obsahuje 16 příběhů i 
CD s načtenými pohádkami. Děti se 
prostřednictvím příběhů například 
dozví, jak se bezpečně pohybovat 
po silnicích (v příběhu Proč cesta 

není hřiště), stejně jako základ-
ní zásady bezpečného chování (v 
dalších příbězích: O ztracené Jitce, 
Jak Jaromírovi ubližovali špatní 
kamarádi a jak ho Oldřich zach-
ránil, Jak Magdaléna našla injekční 
stříkačku a co z toho nakonec bylo 
atd.). Dětmi oblíbené (dle reak-
cí pedagogů) jsou příběhy – O 
statečném policistovi Honzíkovi, Jak 
Frantík a Terezka zkoušeli tatínko-
vo víno nebo Jak Droga zatemnila 
Petříkovi mysl. Autorem příběhů je 
soudce Roman Pokorný a autorkou 
ilustrací paní Šárka Nogová.  
V závěru každého příběhu zazní 
poučení spravedlivého Přemys-
la a současně otázky, díky kterým 
si pravidla bezpečného chování 
děti zopakují. Například v závěru 
příběhu „Jak Jaromírovi ubližova-
li špatní kamarádi a jak ho Oldřich 
zachránil,“ poučení spravedlivého 
Přemysla zahrnuje: „Nikdy, děti, 
nezavírejte oči nad tím, když se 

někomu děje příkoří, nebo někdo 
někomu ubližuje. Pokud si s tím 
samy nedokážete poradit, řekněte 
to někomu dospělému nebo  
policistovi a ti už budou vědět, 
jak na to a určitě vám pomohou.“  
V závěrečných otázkách pak čtenář 
nalezne třeba otázku „Co byste měly 
děti, udělat, kdybyste viděly, jak 
někdo ubližuje někomu slabšímu?“ 
K učení se hrou jsme současně pro 
děti připravili řadu tiskovin – pexes, 
omalovánek, kdy si děti opět mo-
hou připomenout, jak se správně  
v kritické situaci chovat.
Pedagogové z Moravskoslezského 
kraje mohou tuto didaktic- 
kou pomůcku získat pro výuku  
v případě zájmu na emailu kprt.pre-
vence@pcr.cz. Dalším zájemcům 
je dostupná v moravskoslezských 
knihovnách.

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
                                     vrchní komisař                                                                                          

„Policejní pohádky ve školách…“

Legislativně je zimní období sta- 
noveno na dobu od 1. listopadu 
do 31. března následujícího roku. 
Pokud vznikne zimní povětrnostní 
situace mimo toto období, zimní 
údržba probíhá bez zbytečných 
odkladů přiměřeně k vzniklé situ-
aci. Úkolem zimní údržby na míst-
ních komunikacích je zmírňování 
závad ve sjízdnosti a ve schůdnosti  

na místních komunikacích vzniklých 
zimními povětrnostními vlivy a je-
jich důsledky a to tak, aby zimní 
údržba byla zajištěna s přihléd-
nutím ke společenským potřebám 
na straně jedné a k ekonomickým 
možnostem vlastníka místní komu-
nikace na straně druhé. V praxi to 
znamená, že nelze zajistit stav po- 
vrchu komunikací ve stejné kvalitě 

jako v létě. Jsme schopni udržo-
vat vozovky tak, aby je bylo možné 
bezpečně užívat, za zohlednění 
ekonomických, ekologických a 
technických možností. Sjízdnost ko-
munikací bude udržována plužením 
sněhu a následným posypem inert-
ním materiálem (struskou potřebné 
frakce) dle aktuálního stavu vozovky 
a teplotním podmínkám.

Zimní údržba komunikací
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Zimní údržba se bude provádět ve stejném rozsahu jako v minulých létech.  
V mapce zimní údržby jsou vyznačeny části obce s dodavateli, kteří budou zajišťovat zimní údržbu.



Chtěli bychom požádat občany, aby 
v zimních měsících parkovali svá 
vozidla na svých pozemcích, mimo 
místní komunikace. Parkování 

vozidel na ulici komplikuje odklízení 
sněhu z vozovky a průjezd roz-
měrnějších vozidel. Upozorňujeme 
občany, že na místech kde budou 

auta zaparkovaná, nebude prove-
dena zimní údržba.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Parkování v zimních měsících
10.	 INFORMACE  OBČANŮM

Ve čtvrtek pro ulice:  
Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká, Místní, 
Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrková, Střední, Travná, 
Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka. 
Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Palou-
čku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 
 
V pátek pro zbývající ulice. 
 
Ve středu pro ulice:  
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostel-
ní, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod 
Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, U Depa, U 
Kříže, V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko:  Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na 
Samotě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Stodolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U 
Lesíka, U Nádrží, U Památníku. 

Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Babí 
Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická. 
 
Ve čtvrtek pro zbývající ulice. 

 
V úterý pro ulice: 
 
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 333), Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, 
Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Le-
tohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Smrková, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Závodní (č. 
p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na 
Samotě, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku.  
Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Palou-
čku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 
 
Ve středu pro zbývající ulice.

Ing. Michaela Sýkorová
životní prostředí a odpadové hospodářství

Termíny svozu BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Termíny svozu PAPÍR
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První týden nového školního roku 
jsme se s žáky vydali na poznávací, 
naučnou a zároveň seznamovací 
vycházku bývalým centrem obce 
Těrlicko. Průvodcem historií obce 
nám byl pan Břetislav Židek se 
synem Tomášem, který měl na-
chystáno zajímavé povídání o so-
chařích Těrlického sympozia a jejich 
dílech. Cestu jsme započali na ulici 
Promenádní, která kdysi sloužila 
jako spojnice na křižovatce Ostrava 
–Těšín-Karviná-Frýdek. Díky výkladu 
jsme si mohli také představit původ-
ní podobu této ulice plné obchodů 
a staveb, z nichž se zde už většina 
nenachází, které kdysi sloužily např. 
jako prodejny textilu, smíšeného 
zboží, potravin, obuvi, řeznictví, 
bufet. U Železářství Žvak, které se 
provozuje dodnes, se také nacháze-
la benzínová pumpa. Poutavým 
výkladem nám pan Židek společně 
s paní učitelkou Waszkovou před-
stavili původ Larischova zám-

ku, sochy sv. Jana Nepomuckého  
i nejstarší dochované stavby obce 
- Jaškovské krčmy. Žáci se zaujetím 
vyslechli pověst o lapcích z Těrlic-
ka a jejich tajné podzemní chod-
bě, kterou si prohlédli a našli také 
pověstné postavy- Jaška, Trdla  
a Mnicha. Potěšeni výhledem  
z Jaškovské krčmy na vodní dílo 
Těrlické přehrady a její blízké okolí, 
jsme se vydali po turistické stezce 
podél břehu kolem restaurace 
Country, kde se děti občerstvily  
a zároveň pátraly po pohádkových 
postavách, které se zde ukrývají, 
až k místnímu fotbalovému hřišti, 
za jehož obzorem stoupaly cestičky 
prachu vířícího se od sochařského 
náčiní. Sochaři nás svou rodnou 
řečí i angličtinou seznámili se svými 
díly a jejich významem. Pan pro-
fesor Andrej Balašov z Ruska nás 
seznámil se svou sochou svlékající 
se ženy, Těrlické nynfy . Díky soše 
lebky koně, jsme se dozvěděli,  

že je to národní symbol Chile. Juan 
Luias Dorr Bulnes z Chile nám vy-
světlil, že v jeho zemi lebky koňů 
nebo krav znamenají symbol ochra-
ny.  Obdivovali jsme paní sochař-
ku z Brazílie  Marciu de Bernardo, 
která dokázala z tvrdé žuly vysochat 
květ růže. Líbila se nám také socha 
schouleného živočicha, tanečníka 
sochaře z Iránu, sympatického Ma-
jida Haghighiho, abstraktní sochy 
nekonečna, vývinu, míru a naděje. 
Nyní jsou nové sochy již v Hradiš-
ti, čímž se sochařský park rozrůstá 
a těší se velké návštěvnosti hostů. 
Vycházka se nám vydařila a dodnes 
jsme plni zážitků jak z historie naší 
obce tak návštěvy Těrlického so-
chařského sympozia. Zároveň děku-
jeme panu Břetislavu Židkovi za 
průřez historií i zajímavostmi z naší 
obce.

Mgr. Pavla Miczková Schnaubeltová
ZŠ Těrlicko-Hradiště

Cesta za historií a sochařský plenér

ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2020 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Okruh Portugalskem, hot. 3-4*, HB 
Andalusie, hotel San Fermin 3* HB   
Vojenská muzea, Moskva a okolí, HB 
Moskva, Petrohrad hotely 3-4*, HB 
Okruh Gruzií, pam. přír. hot. 3-4*, HB  
Bajkal, Transsib. magistrála hot. HB 
Bajkal, Transsib. magistrála hot. HB  
Moskva, Petrohrad hotely 3-4*, HB 
Okruh Gruzií, pam. přír. hot. 3-4*, HB  

 

03.05. – 10.05. 
16.05. – 24.05. 
28.05. – 02.06. 
09.06. – 16.06. 
19.06. – 27.06. 
03.07. – 11.07. 
31.07. – 08.08. 
11.08. – 18.08. 
28.08. – 05.09. 

 

21450 Kč 
18950 Kč 
23700 Kč 
28450 Kč 
23700 Kč 
37950 Kč 
37950 Kč 
28450 Kč 
23700 Kč 

 

TERMÁLNÍ LÁZNĚ -  AUTOKAREM S PRŮVODCEM 
Szaflary (PL), term. lázně, 3*, HB+bazény 
Termály Nitrava, 3* hotel HB+bazény 
Szaflary (PL), term. lázně, 3*, HB+bazény 
Termály Chocholow (PL), BS+bazény 
Szaflary (PL), term. lázně, 3*, HB+bazény 
Hevíz, Maďarsko, hotel Fit 3*, FB+bazény 
Termály Chocholow, HB+bazény 
Lázně Dudince, Jantár 3*, HB+proced. 
Lázně Dudince, Smaragd 3*+HB+proc. 
Bükfürdö, Répce Gold 3*, HB+vst. do TK 
Bükfürdö, h. Répce 3*, HB+vst. do TK 
Bükfürdö, apartmán v apartmanhotelu, BS 
Lázně Piešťany, hot. Park 3*, HB+proc. 
Termály Nitrava, 3* hotel HB+bazény 
Luhačovice, h. Harmonie 3*, HB + proc. 
Hajdúszoboszló, hotel Járja 3*, HB 
Velký Meder, hotel Elenka u TK, 3*, HB 
Hevíz, Maďarsko, hotel Fit 3*, FB+bazény 

19.04. – 25.04. 
26.04. – 01.05. 
03.05. – 09.05. 

08.05. 
10.05. – 16.05. 
10.05. – 17.05. 
16.05. – 17.05. 
17.05. – 23.05. 
17.05. – 23.05. 
24.05. – 30.05. 
24.05. – 30.05. 
24.05. – 30.05. 
24.05. – 30.05. 
31.05. – 05.06. 
07.06. – 13.06. 
14.06. – 20.06. 
14.06. – 20.06. 
14.06. – 21.06. 

8650 Kč 
7950 Kč 
8750 Kč 
1150 Kč 
8850 Kč 
9250 Kč 
2950 Kč 
6950 Kč 

11950 Kč 
12250 Kč 
10950 Kč 

5250 Kč 
8950 Kč 
7950 Kč 
7950 Kč 
8950 Kč 
8250 Kč 
9250 Kč 

 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Vroclav, Dolní Slezsko, hot. 3*, HB 
Vídeň, historické skvosty, hotel 3*, BB 
Okruh Rakouskem, hotely 3*, HB 
Jízda králů Vlčnov, jednodenní, BS 
Západní Čechy, památky, lázně, 3* HB 
Lago di Garda a okolí, hotel 3*, HB 
Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Krušnohoří se SRN, příroda, hist., 3* HB 
Slovinsko od severu k jihu, hotely 3*, HB 
Českosaské Švýcarsko, hot. 3*, HB 
Šumava, s výlety do SRN, hotel 3*, HB 
Vysočina a Posázaví, hotel 3*, HB  
Vysočina a Posázaví, penz. 3*, HB  
Krušnohoří se SRN, příroda, hist., 3* HB 
Slovinsko od severu k jihu, hotely 3*, HB 
Jizerské hory s Polskem, hotel 3*, HB 
Vysočina a Posázaví, hotel 3*, HB  
Vysočina a Posázaví, penz. 3*, HB  
Dolomity pro každého, hotel 3*, HB 
Slovinsko, hot. 3* u Jadranu s výlety, HB 
Baltské moře, Łeba, hot. 3*, HB, výlety 
Bieščady, (PL) hist., příroda, penz. 3*, HB 
Příroda Českého ráje, hot. 3*, HB 
Italské Alpy, NP Stelvio, hot. 2*, HB 
Baltské moře, Łeba, hot. 3*, HB, výlety 
Polské Tatry a okolí, penz. 3*, HB 
Krkonoše, s výletem do Polska, hot.3*,HB 
Jižní Čechy, divadlo s otáč. hled., 3*, HB 
 

 

06.05. – 10.05. 
15.05. – 17.05. 
24.05. – 29.05. 

31.05. 
31.05. – 06.06. 
31.05. – 06.06. 
06.06. – 15.06. 
07.06. – 12.06. 
07.06. – 13.06. 
07.06. – 13.06. 
07.06. – 13.06. 
14.06. – 19.06. 
14.06. – 19.06. 
14.06. – 19.06. 
14.06. – 20.06. 
21.06. – 26.06. 
21.06. – 26.06. 
21.06. – 26.06. 
21.06. – 27.06. 
21.06. – 27.06. 
21.06. – 27.06. 
21.06. – 27.06. 
28.06. – 03.07. 
05.07. – 11.07. 
05.07. – 11.07. 
12.07. – 17.07. 
12.07. – 17.07. 
12.07. – 17.07. 

 

5950 Kč 
3950 Kč 
9550 Kč 

850 Kč 
6750 Kč 
9750 Kč 

12550 Kč 
6450 Kč 
9950 Kč 
6750 Kč 
6950 Kč 
6950 Kč 
6450 Kč 
6450 Kč 
9950 Kč 
6450 Kč 
6950 Kč 
6450 Kč 
9750 Kč 
9950 Kč 
8450 Kč 
7450 Kč 
6350 Kč 
9750 Kč 
9250 Kč 
6750 Kč 
6650 Kč 
6950 Kč 

 

 

Nástupní místa: Třinec, Č. Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek-Místek, Ostrava. Podle směru jízdy: Bohumín, Bystřice, Jablunkov. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální ceny najdete na www.ckaztour.cz. 
 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, ul. Odboje, tel: 558 711 804, www.ckaztour.cz. 
 
 



KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ       13.

A je to tady! I my prvňáčci začínáme 
být opravdovými školáky. A víte proč?
Protože v pátek 8.listopadu přinesla 
paní učitelka do třídy velkou krásně 
zabalenou krabici s velkou mašlí a my 
jsme hádali, co v ní asi je. Ani druháčci 
netušili,co se v ní skrývá, a proto nám 
nemohli napovědět. Moc nám sice vr-
talo hlavou, co nyní budeme asi číst, 
když jsme se hezky rozloučili s Živou 
abecedou. Až když paní učitelka kra-
bici rozbalila, uviděli jsme naše krásné 
Slabikáře! Každému z nás pak paní 
učitelka slavnostně Slabikář předala a 

navíc jsme ještě obdrželi dárky. Tuto 
událost přišel vyfotit pan učitel Tomáš 
Žídek, který také u nás učí. Slavnost-
ní den jsme zakončili návštěvou kina  
v Těrlicku, kde jsme v rámci filmového 
festivalu shlédli příběh Ovečky Shaun. 
Byl to moc hezký den a my prvňáčci 
slibujeme, že budeme každý den poc-
tivě trénovat, abychom si vše už také 
mohli přečíst sami, jako to už umí naši 
starší spolužáci.
                            

Za žáky 1. třídy zapsala  
Magdaléna Waszková

7. listopadu 2019 v podvečer se  
u Základní školy v Těrlicku rozzářily 
desítky světýlek našich nejmenších 
broučků a jejich kamarádů z mateřské 
školy. Paní učitelky 1. tříd společně  
s pomocí žáků 7. A si připravily krásný 
program plný písniček, básniček, tance 
a nechybělo ani slibované stínové 
divadlo na hudbu ze Včelích medvíd-
ků. Poté děti s rodiči čekala dobrod-
ružná cesta svatojánských broučků 
osvícená světelnými kroužky, na které 
byla malá zastavení se zajímavostmi 
ze života broučků.  Po návratu se děti 
mohly těšit na malé občerstvení od 
našich milých kuchařek ze školní jídel-
ny nebo z pozorování hvězd a Měsíce 
hvězdářským dalekohledem či vy-
střelování miniraketek. Na zakončení 
byla velkolepá světelná show a samot-
né uspávání malých broučků do košů a 
hmyzích domečků, kde přečkají zimní 
období. A spali a spali a spali….. A nyní 
několik postřehů od samotných účast-
níků akce (rodičů a dětí):

-	 Děkujeme za dnešní krásný 
zážitek. Stínové divadlo bylo úžasné, 
vtipné a originální. 
-	 Nádherná práce. Jsem ráda, 
že můj syn má tak vynikající, hodnou, 
prostě perfektní paní učitelku.

-	 Líbilo se mi, že ti velcí  
	 z 2. stupně pomáhali těm 	
	 malým prvňáčkům. 
-	 Mělo to spád, nenudili jsme 	
	 se, bylo to veselé, hlavně 	
	 scénka Domeček pod mezí.
-	 Na broučky jsem se těšila 	
	 tak moc, že jsem doma uděla	
	 la představení pro taťku a 	
	 mamku už předem.
-	 Doma jsme si ještě večer 	
	 pouštěli písničky ze Včelích 	
	 medvídků, tancovali a v noci 	
	 se mi o tom zdálo.
-	 Chtěla jsem si vzít broučka 	
	 domů a starat se o něho. 	
	 Mám pro něho připravenou 	
	 postýlku s peřinkou. 
-	 Na stanovišti byla moje 		
	 parťačka ze sedmé třídy

PaedDr. Vladimír Balajka 
ředitel školy

Uspávání broučků

Začínáme být opravdovými školáky!
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Protože letošní podzim hrál krásně 
všemi barvami, snažili jsme se toho-
to příznivého počasí s dětmi využí-
vat a nejenom si o plodech podzimu 
jako jsou jablíčka nebo brambory,  
o lese a zvířátkách v něm ži-
jících povídat, ale také chodit ven  
a měnící se přírodu a život v ní po-
zorovat. Na konci října jsme za do-
provodu myslivců zanesli zvířátkům 
do lesa usušené pečivo a kaštany.  
O podzimu si s dětmi povídáme, 
tematicky cvičíme, hrajeme si nebo 
hrajeme pro ostatní (třeba pohádku 
„O veliké řepě“). A také vyrábíme         
z nejrůznějších přírodních ma-
teriálů, které si nasbíráme cestou 
na vycházce (šišky, kaštany nebo 
barevné listí). Bylo toho mnoho, 

co jsme zažili…tak alespoň nahléd-
něte…Děti ze třídy Krtečci mimo jiné 
prožily „Bramborové odpoledne“  
s rodiči, společně si na školní zah-
radě zasportovaly a nakonec si 
připravily chutné domácí hranolky. 
Ve třídě Myšek se zase jedno od-
poledne s rodiči vyráběla jablíčka 
a hrušky z keramické hlíny. A také 
rodiče dětí ze třídy Zajíčků svou 
fantazii předvedli při modelování 
bramborových skřítků. Do tvoření 
jsme letos častěji zapojovali rodiče, 
protože právě spolupráce s rodinou 
pro nás hraje důležitou roli. A „naši“ 
rodiče jsou opravdu úžasní, patří 
jim velký dík, protože se s nadšením 
a velice aktivně účastní všech výzev. 
Mezi tu největší asi patřila výroba 

nejoriginálnější dýně. Najít mezi 
zhruba čtyřiceti dýněmi tu NEJ...
prostě nešlo. Dýně byly nejprve 
použity na výzdobu školní zahrady 
během “Světluškového průvodu” 
a následující večer osvítily kulturní 
dům, kde se mohli pobavit rodiče 
na Halloweenské zábavě. I tato 
akce se velice vydařila. A protože 
vlaštovky již dávno odlétly na jih  
a listí již dávno opadalo, můžeme se 
těšit na čas adventní a společné set-
kání u vánočního stromečku v kul-
turním domě, abychom prožili pár 
příjemných chvil a mohli se dojímat 
nad vším, co dokážou naše děti.

Mgr.Kateřina Kunčická 
MŠ „U krtečka a myšky“

Pestrý podzim v MŠ “U krtečka a myšky”

Ve dnech 4. - 6. října 2019 proběh-
lo v Těrlicku v příjemném pro-
středí Country Clubu již deváté 
setkání tradičních astrologů. I když 
se Sluníčko ukázalo až v poslední  
hodině jejich konference, přesto 
ony tři dny nepostrádaly na jasu, 
který jim dodávala úroveň pro-
gramu, skvělá přátelská atmos-
féra, přítomnost řady špiček oboru  
a k tomu ještě i výborná kuchyně  

a ochota personálu.  Řada předních 
českých a moravských astrologů 
zde předávala své zkušenosti ze své 
praxe a svých výzkumů z různých 
oblastí astrologie. Každé toto set-
kání je vzájemným obohacením 
všech účastníků, ať přednášejících 
nebo posluchačů. Letošní rok 
přinesl i jednu novinku a to před-
nášku našeho kolegy ze Slovenska. 
Doufáme, že i příští desáté setkání 

bude stejně bohaté na zážitky a 
jako všechny dřívější nám přinese 
to, co je nejdůležitější, vzájemné 
pochopení a porozumění. Těrlicko 
prostě bylo na pár chvil středobo-
dem české astrologie a kvalitu le-
tošní akce nejlépe vyjádřil předseda 
Astrologické společnosti České re-
publiky, kterého potěšilo, že těrlické 
setkání ukázalo, že se obor neustále 
vyvíjí.                       Dagmar Závodná

Astrologové v Těrlicku
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Ve čtvrtek 10.10. proběhl ve škole 
v Těrlicku Hradišti projektový den 
na téma ,,Karel Gott“, v rámci vy-
jádření pocty tomuto hudebnímu 
velikánovi. Pedagogický sbor si 
pro děti připravil různá stanoviště, 
která souvisela se zpěvákovým živo-
tem a jeho dílem. Žáci se tak mohli 
například seznámit se zpěvákovou 
původní profesí elektrikáře, kdy si 
na vlastní kůži vyzkoušeli zapojit 
elektrický obvod. Klidné nezůsta-
ly ani chuťové pohárky, kdy žáci za 
pomoci paní vychovatelky upekly 
muffiny, podle oblíbeného Karlo-

va receptu na citrónovou bábovku  
s mákem. Děti dále dostaly možnost 
ukázat i své výtvarné umění  
a vytvořili tak krásné obrázky vily  
Na Bertramce či včelky Máji, které 
si koneckonců můžete při návštěvě 
školy v Hradišti prohlédnout. Zbytek 
stanovišť už byl zaměřen zejména 
na zpěvákovu kariéru a životopis. 
Úkolem bylo poskládat dohromady 
názvy zpěvákových písní a podle 
životopisu doplnit na časovou osu 
významné události z života Karla 
Gotta. Nakonec jsme si společně  
i jeho největší hity zazpívali. 

Za zmínku určitě stojí připravenost 
žáků, kdy si někteří z nich připravi-
li dobrovolně projekty, které poté 
před všemi odprezentovali. Milým 
překvapením pro nás učitele bylo 
zjištění, kolik toho žáci vědí o životě 
a tvorbě zpěváka. Za celý peda-
gogický sbor musím říct, že tento 
projektový den byl velmi vydařený  
a máme tak silnou motivaci vy-
mýšlet další projekty, abychom 
žákům mohli školní chvíle zase tro-
chu zpestřit a zpříjemnit.

Tomáš Židek

Projektový den Karel Gott

Badurová Daniela
Bardoňová Emilie
Bystroňová Eliška

Farná Zdenka
Farnik Alois

Feberová Valerie
Fojtík Miroslav

Franek Josef
Fukalová Štěpánka
Golasowski Kazimír

Guziur Jan
Hégrová Nataša

Hrabiecová Drahoslava
Chodurová Valerie

Jurosz Bohumír
Kawka Vilém

Klimoszková Helena
Kobierská Eleonora

Kobierská Marta
Koziel Josef

Kubát František
Labudek Mečislav
Machů Františka
Mierva Vladislav
Michalská Věra

Michejdová Ludmila
Miklík Ladislav
Mikulová Marie

Mokrá Jana
Nekorancová Anna

Nogolová Květoslava
Nožičková Marie

Owczarzyová Anna
Papuga Zdeněk

Pastorek Miroslav
Pasz Emil

Pěgřímková Helena
Plachta Stanislav
Poláček Vladimír

Rajnochová Dagmar
Skurzoková Genovefa

Spurná Jindřiška
Suchanková Věra
Szlachta Jaroslav

Sznapková Dagmar
Szypková Helena
Šeligová Zdenka

Škrobánek Rudolf
Šleis Zdeněk

Večeřová Jarmila
Wloch Evžen

Wlosoková Františka
Zipserová Zuzana

Jubilanti
V měsíci červenci, srpnu a září 2019 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých,  
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 
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V sobotu 9. listopadu 2019 proběh-
lo   Domu Polskim  Żwirki i Wigu-
ry na  Kościelci  slavnostní setkání 
u příležitosti nadcházejícího dne 
nezávislosti. Tradičně si na setkání 
připomínáme obě důležitá data - 
28. října a 11. listopadu. Na samém  
začátku předseda Místní skupiny 
PZKO vysvětlil, proč číslo 100 stále 
platí - protože slavíme až do roku 
2022, kdy si připomene  sté výročí 
znovuzískání části Horního Slezska.  

V kulturním programu vystoupi-
li žáci z polské školy z Těrlicka a Ta 
Grupa z Českého Těšína. Těšiňáci 
své pěvecké vystoupeni věnovali 
zakladateli souboru Śląsk-  profe-
soru Hadynie a režisér Suszka četl  
ve svém vlastním stylu pasáž z knihy 
o souboru Śląsk. Za dlouholetou 
společenskou práci v Polském domě 
byly oceněny  tři dámy. Paní  Irena  
Onderek, Marie Mikula  a Bronisła-
wa Baron. Po kulturním programu 

setkání pokračovalo společenský 
setkáním ve  stylu :To  dobré z Pols-
ka a Česka. Všichni mohli okoštovat 
domácí polský žureka, klobásky, ry-
bičky nebo české tvarůžky .
 Slavnostní setkání bylo spolufi-
nancováno z dotace  obce Těrlicko 
- DĚKUJEME.

Tadeusz Smugala 
předseda  MS PZKO  

Těrlicko Kostelec

Náš svátek nezávislosti

Przystąpienie do Pierwszej Komunii 
Świętej to wydarzenie wyjątkowe, 
jednak poprzedza go szereg bardzo 
ważnych przygotowań. W takich 
właśnie przygotowaniach uczest-
niczy grupa dzieci polskojęzycznych. 
W wyznaczone terminy spotykają 

się w Centrum Duchowym w Cier-
licku lub w Kościele św. Wawrzyńca 
na Kościelcu z prowadzącą zajęcia, 
panią Danutą Suszka, która bardzo 
sumienne przygotowuje swoich 
podopiecznych. Ten ważny dzień 
nie tylko dla dzieci, a także dla rod-

ziców będzie miał miejce 22.12. 
2019 w Kościele św.Wawrzyńca na 
Kościelcu.  Oto kilka zdjęć ze wspól-
nych spotkań.

                                  Irena Wlosoková

Trwają przygotowania...

Vážení spoluobčané  
Rádi bychom Vás pozvali na  

Besedu Ladislava Chroboczka 

 

 

 

 

Ve středu 15.1.2020 v 16:00 hod  

V sále Kulturního domu  

v Horním Těrlicku 
 

„60 let historie  
 sídliště v Těrlicku“ 

Srdečně zvou členové Klubu důchodců  

a místostarostka Anna Mašinská 
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Vážení spoluobčané 

Rádi bychom Vás pozvali na tradiční  

Vánoční setkání 
 v neděli 15.12.2019 od 14 hodin 

v sále Kulturního domu v Hradišti 

Program: 

- slavnostní zahájení 
- pozdravy starostů a hostů 
- housle Jiřího Erlebacha 
- ZŠ a MŠ Hradiště 

Srdečně zve Obec Těrlicko 

a SDH Těrlicko-Hradiště 

 

 

„Vánoční tichá modlitba za zesnulé“ 
24.12.2019 od 13:30 do 14:00hod       

ve hřbitovní kapli v Hradišti 

Zvou hasiči  SDH Hradiště  

a místostarostka Anna Mašinská 
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Okénko z knihovny
Naše obecní knihovna, stejně jako 
v předchozích letech, tak i v tomto 
školním roce, spolupracuje s místní-
mi základními a mateřskými škola-
mi.  Knihovnu v Těrlicku v odpoled-
ních hodinách pravidelně navštěvují 
děti ze školní družiny pod vedením 
paní učitelky Przeczkové a Skočové. 
Výborně funguje i spolupráce se 
čtenářským klubem ze ZŠ s polským 
vyučovacím jazykem pod vedením 
paní učitelky Mgr. Wlosokové a za 
zmínku stojí i aktivní třída 3. A, která 
pravidelně jednou za měsíc navště-
vuje knihovnu s paní učitelkou Mgr. 
Škrobánkovou. Pro všechny děti, jak 
ze čtenářského klubu či družiny, je 
každý měsíc připravena vědomostní 
soutěž. Vždy na konci měsíce losu-
jeme 2 výherce, kteří obdrží drobné 
ceny. V letošním školním roce jsme 
po dohodě s p. učitelkami opět 
odstartovali soutěž o Nejkrásnější 
čtenářský deník. Výherci nejkrás-

nějších čtenářských deníků obdrží 
na konci školního roku odměnu. 
Nesmím opomenout zmínit také 
děti ze školní družiny v Hradišti pod 
vedením paní učitelky Humpolcové, 
které aktivně každý měsíc navště-
vují knihovnu v Hradišti. Soutěž o 
Nejkrásnější čtenářský deník byla 
vyhlášena po vzoru z loňského roku 
také v Hradišti a všechny hradišťské 
děti se do ní s vervou zapojily. 
   
Obecní knihovna v Těrlicku se v le-
tošním roce také zapojila do projek-
tu „Bookstart - S knížkou do života“. 
Jedná se o projekt, který vyhlásil 
SKIP (Svaz knihovníků a informač-
ních pracovníků) a je zaměřený na 
podporu čtenářství. Hlavním smys-
lem projektu je výchova ke čtenář-
ství již od nejútlejšího věku. Jedná 
se tedy o pravidelná setkání mami-
nek na mateřské dovolené. Knihov-
nu navštěvují maminky s malými 

dětmi ve věku od 0-3 let. Po dohodě 
s maminkami se setkání v knihovně 
uskutečňuje první úterý v měsíci, 
od 9-11 hodin. Pro maminky a je-
jich děti jsou připraveny knihy pro 
nejmenší, leporela apod. Věřím, že 
maminky se svými dětmi stráví pří-
jemné úterní dopoledne uprostřed 
knížek.
Další setkání maminek se uskuteč-
ní v úterý 3. prosince 2019 od 9-11 
hodin.
Z kapacitních důvodů je nutná re-
zervace na tel. č. 596 423 313 nebo 
na e-mailu knihovna@terlicko.cz.

Milé maminky, pokud se chcete při-
pojit k ostatním maminkám, jste sr-
dečně zvány!

Za obecní knihovnu:  
Darina Wdówková

 

 

Registrovaní čtenáři celkem 
 

358 Z toho do 15 let 143 

v Těrlicku 
 

324 v Těrlicku 127 

v Hradišti 
 

34 v Hradišti 16 

 
 

Přírůstky knihovních jednotek k 31. 10. 2019:   
doposud bylo zakoupeno celkem 343 nových knih 

 
                                            Z toho:  beletrie pro dospělé     203 
                                                         beletrie pro děti           106 
                                                         naučná                            16 
                                                         naučná pro děti              18 
 

 
Stav knihovního fondu k 31. 10. 2019: celkem 11 424 knihovních jednotek 

 

 

53%
23%

17%

7%

Knihovní fond celkem k 31. 10. 2019  

beletrie pro dospělé

beletrie pro děti a mládež

náučná literatura

náučná literatura pro děti
a mládež
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Jak to probíhalo v Těrlicku před 30 léty?
V prosinci 1989 se potkali souse-
dé Vavřinec Fójcik, Emil Durčok  
a Alois Waszek. Dohodli se, že by se 
i v Těrlicku mělo založit OF. Tak se 
začali scházet, pořádat veřejné dis-
kuse, připravovat rekonstrukci Rady 
MNV a první svobodné volby, které 
se pak na místní úrovni konaly v lis-
topadu 1990. Na schůzích se řešila 
spousta témat. Největším tématem 
bylo znečištění ovzduší z domá-
cích kotelen a nutnost plynofikace 
obce.  Mnozí si pamatují na chladná 
odpoledne, kdy všichni po návratu  
z práce zatopili ve svých domácích 
kotelnách často uhelným kalem,  
a z komínů se valila oblaka dýmu, 
která se v inverzním počasí pla-
zila po celém Těrlickém sídlišti až 
k přehradě. Občané, kteří chodili 
domů po ulici Dlouhé nebo Májo-
vé se mnohdy cítili jako uprostřed 
ostravských hutí a koksoven. A tak 
jsme tady z vůle KSČ a nutnosti pl-
nit pětileté plány žili před 30 léty. 
Další téma bylo, že společnost byla 
rozdělena na „přátele“ a „nepřáte-
le“ komunistického režimu. Ti kdo 
byli v KSČ nebo schvalovali to jak 
si MNV, ONV, KNV a vláda počínají, 
měli klid a jisté výhody. Ti, kteří měli 
k čemukoliv kritický postoj, museli 
počítat s tím, že se jim to dříve nebo 
později nevyplatí ať už v možnosti 
kariérního a profesního růstu, nebo  
v tom, že se jejich děti nedostanou 
na střední nebo vysokou školu apod. 
Aktivní kritici režimu pak byli ozna-
čeni jako oportunisté a revizionisté, 

což byla nálepka předurčující ke ztrá-
tě osobní svobody při nejbližší příle-
žitosti. A jakou podporu tenkrát OF 
mělo mezi Těrličany? Zpočátku tro-
chu menší než ve velkých městech.  
Na vesnici se lidé přece jen lépe 
znají, je zde menší anonymita  
a z počátku lidé ještě měli strach. Po 
zvolení Václava Havla prezidentem 
v lednu 1990 už besedy s občany  
v kulturním domě byly „vyprodány“. 
Svou roli zde hrálo i to, že na pozi-
ci předsedy MNV (dnes je to sta-
rosta obce) došlo poměrně krátce 
před listopadem 1989 ke změně. 
Dlouholetého předsedu Gustava 
Recmanika nahradil mladý a sym-
patický kádr KSČ ing. Miroslav Foj-
tík, který bydlel v Těrlicku jen krátce  
a tudíž byl to do jisté míry „nepo-
psaný list papíru“, kterému jen málo 
kdo mohl něco vyčítat.  Lídrem OF  
se stal Vavřinec Fójcik, který jak 
sám říká: „Neměl jsem nikdy strach  
a s komunisty jsem už měl v té 
době neblahé zkušenosti. Měl jsem 
podobnou výhodu jako můj skoro 
jmenovec novopečený předseda 
MNV – bydlel jsem v Těrlicku necelé 
4 roky, neměl jsem „máslo na hla-
vě“ a nezapletl jsem se s místními 
funkcionáři. Ostatní byli zdrženli-
vější a snad i méně výřeční….“  A co 
utkvělo v paměti tehdejšímu lídrovi 
OF? „To jsou spíše takové drobnosti. 
Byli zde donášeči a intrikáni, kteří za 
mnou chodili a udávali „Ten ukradl 
ze SROMSu to a to apod.“ Já na to 
reagoval slovy: „Přijďte na veřejnou 

schůzi a řekněte to tam“. Bohužel 
udavač se už neukázal… . Když jsme 
šli z práce od autobusu v den zvole-
ní Václava Havla prezidentem, řekl 
mi jeden soudruh „To my to dopra-
covali. Kriminálníka máme prezi-
dentem…“ Odvětil jsem: A víš, proč 
Havel seděl  kriminále? Mlčel… . Pa-
matuji také na tehdejšího soudruha 
tajemníka MNV Viktora Onderka, 
který neměl strach podívat se lidem 
do očí. Přišel na veřejnou besedu 
do kulturního domu a před plným 
sálem se postavil a zeptal se, jestli 
někdy někomu ze své pozice ublížil. 
Nikdo se neozval. To mě dojalo… 
Byla to rušná revoluční doba, ale 
rád na ni vzpomínám. Díky tomu, 
že komunisti naštěstí včas pocho-
pili, že další použití síly k potlačení 
demonstrací by se nakonec mohlo 
otočit proti nim, mohou být tyto 
vzpomínky krásně nostalgické.“ 
            A kdo se ještě na práci OF 
tehdy v Těrlicku podílel? „Byla to 
spousta lidí a nerad bych na někoho 
zapomněl, tak snad alespoň připo-
menu, jak vypadala kandidátka OF 
v prvních svobodných volbách:  Jan 
Fukala, Ing. Vavřinec Fójcik, Bruno 
Barabasz, Ing. Arch. Karel Cieślar, 
Zdeněk Červenka, Jiří Slivka, Alois 
Waszek, Dagmar Závodná, Rudolf 
Němčík, Marian Palarčík, Miroslav 
Koláček, Eduard Galuszka, Mgr. Jiří 
Šnapka, Tadeáš Walek a Ing. Bohu-
mír Olbrich.“

Ing. Vavřinec Fójcik
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V úterý 12.11. se v 9. kole Beskydské 
amatérské hokejové ligy utkal 
tým Buldogs Hradiště s Monsters .  
Dvojnásobný mistr ligy tým Mon-
sters už vedl 4:2, Buldoci z Hradiště 
to nevzdávali a houževnatě dotaho-
vali a srovnali na 4:4. Zvýšením na 
5:4 jim Monsters na chvíli vzal na-
ději na vítězství.. Utkání Hradišťané 
dobojovali do konce, srovnali na 5:5 
a po urputném boji bohatém na 
branky nakonec zvítězili po samo-
statných nájezdech 6:5.
Před 10 lety se zástupci amatér-

ských hokejových týmů na popud 
Jiřího Juroše z týmu Buldogs 
Hradiště dohodli na založení  
amatérské hokejové ligy pod  
názvem BESKYDSKÁ AMATÉRSKÁ 
HOKEJOVÁ LIGA, zkráceně BAHL 
V lize soutěží 10 týmů z Těšínska, 
Třinecka, Havířova a jeden tým 
dokonce zahraniční z Polského Těší-
na  HC Pantery Cieszyn. Je to za-
jímavá soutěž, kde amatérští hráči 
předvádějí krásný hokej. Aktuálními 
mistry ligy jsou právě domácí hráči  
z Buldogs Hradiště, kteří jsou 

nyní na 6. místě tabulky.  
BESKYDSKÁ AMATÉRSKÁ HOKE-
JOVÁ LIGA oslaví své 10. výročí  
mezinárodním utkáním amatérů, 
kdy se  pátek 3. ledna od 18:00  
se na zimním stadioně v Českém 
Těšíně utká výběr Beskydské  
amatérské hokejové ligy s týmem 
Grumpy Old Men Hockey Club  
z Kanady. Zveme proto všechny fan-
dy amatérského hokeje do Českého 
Těšína. 

Břetislav Židek 
redakce

Beskydská amatérská hokejová liga

Ve dnech 2.-3. listopadu 2019 se konalo v těrlické škole  
s polským vyučovacím jazykem Źwirki i Wigury setkání 
příznivců HEMA (Historical European martial arts). 
Účastníci z Česka i Polska se zdokonalovali v technikách 
šermu dlouhým mečem a zápasu beze zbraně. Tímto 
bychom chtěli vyslovit poděkování paní ředitelce Mgr. 
Barboře Smugalové za poskytnuté prostory a paní 
Halině Onderkové za technicko-organizační výpomoc. 
(https://www.facebook.com/WarsztatyKDF/)

Miroslav Krabec, Těrlicko

Poděkování

20.	 SPORT



V září a říjnu Markéta Janošová bo-
jovala o medaile na Mistrovství Ev-
ropy mládeže v soutěžním lezení. 
Úspěšné tažení začala v italském 
Brixenu, odkud si přivezla bron-
zovou medaili z boulderingu. V říjnu 
odletěla do ruské Voroněže, kde ob-
sadila 13. místo v lezení na rychlost 
a 5. místo v lezení na obtížnost.  

V kombinaci všech tří disciplín  
(což je nová olympijská disciplína) 
vybojovala stříbrnou medaili. 
Rok 2019 byl pro Markétu vel-
mi úspěšný. V Evropském poháru 
mládeže v lezení na obtížnost byla 
vyhlášena na celkovém 3. místě (11. 
místo ve Švýcarsku, 3. ve Francii 
a 3. v Rakousku).  Také Mariana 

Janošová se prosadila v zahraničí. 
Na Mistrovství Slovenska dětí  
v lezení na obtížnost, které  
se konalo v moderním lezeckém 
centru LaSkala v Žilině, obsadila 2. 
místo.  

Marcel Janoš

Mistrovství Evropy v soutěžním lezení

Dne 19.10. se konal okresní 
podzimní závod v Horní Suché. Zde 
byly disciplíny jako štafeta dvojic 
a branný závod. Naši starší ovlád-
li obě dvě disciplíny a okresní kolo 
vyhráli. Mladší obsadili krásné 
2.místo. Dorostenky si bohužel 
na okresním kole zapsaly NP. Ten-
to rok jsme postavili i dva jednot-
livce, Samuel Mrózek se umístil 

na 4.místě a Daniel Škrobánek na 
2.místě. Dne 2.11. jsme se vyda-
li až do hlavního města Prahy na 
memoriál Marty Habadové, nebo-li 
další kolo Českého halového pohá-
ru. Zde je ta konkurence opravdu 
veliká, například naše děvčata bo-
joval proti dalším 300 soupeřkám   
z celé České republiky, ale zvládli 
to všichni na jedničku. Marie Ka-

lová se umístila na 63.místě, Natálie 
Guziurová na 138.místě a Sabi-
na Čepová na 239.místě. Chlapci  
se umístili takto: Vilém Nogol na 
117.místě, Matěj Kožušník na 188.
místě a Václav Stebel na 97.místě.

Sofia Issiridir-SDH Hradiště

Soutěže SDH Hradiště
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SCEAV
Díky mezinárodním letům křižu-
jícím časová pásma můžeš letět  
z Ameriky 24. prosince, přiletět 
do Austrálie 26. prosince  
a zmeškat celé Vánoce. Ale můžeš 
zůstat doma a zmeškat je také; 
skončíš unavený, zlomený, rád, 
že už je po nich, a neprožiješ ra-
dost, kterou přinášejí. Nedopusť, 
aby se ti to stalo. Zkus něco 
jiného. Než se ponoříš do dávání 
dárků, do večírků nebo sledování 
svátečních pořadů a pohádek  
v televizi, shromáždi své milované 
a přečti jim Vánoční příběh. Tvoje 
děti na to nikdy nezapomenou. 
Možná z toho udělají tradici, 
která bude také pokračovat u je-
jich dětí.  Udělej toto: Řekni jim,  
že ať jsou bohatí jako mudrci, nebo 
chudí jako pastýři, Ježíš je miluje. 
Naše sociální postavení nepůsobí 
rozdíl; On nás miluje takové, jací 
jsme. Řekni jim, že když Ježíš 
přišel, nikdy neodešel. Jeho Slovo 
říká: „Vždyť Bůh řekl: ‚Nikdy tě ne-
opustím a nikdy se tě nezřeknu.‘ 
Proto smíme říkat s důvěrou: 
‚Pán při mně stojí, nebudu se bát.  
Co mi může udělat člověk?‘“ 
(Židům 13:5-6). Řekni jim, že pro-
roctví ohledně prvního Kristova 
příchodu se naplnila a proroctví 
z Bible týkající se Jeho druhého 
příchodu se právě teď naplňují. 
Takže pokud jsou moudří, budou 
Ho hledat, vydají se Mu, budou 
Mu sloužit a budou připraveni, 
až přijde. Všem občanům Těrlicka 
přeji požehnané prožití Vánočních 
svátků. 

Pastor Lukáš Sztefek (převzato  
ze stránky každodenních zam-

yšlení www.spkd.cz)

1. 12. 		  1. Adventní neděle 			   9:00
8.12		  2. Adventní neděle 			   9:00
15. 12		  Vánoční dětské bohoslužby 		  9:00
22.12 		  4. Adventní neděle 			   9:00 
24. 12. 		 Slavnostní štědrovečerní bohoslužba 	 21:00
25. 12. 		 1. Svátek vánoční 			   9:00
29.12. 		  1. Neděle po Vánocích 			  9:00
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Co si představíme, když se řekne ADVENT?
Každý asi trochu něco jiného. Táto-
vé období, kdy je doma dusno, pro-
tože manželka je v jednom kole a 
oni by jí měli pomáhat. Maminky se 
tohoto období děsí. Vždyť vysmýčit 
byt, napéct cukroví, nakoupit dárky 
a chodit u toho do práce, to přece 
nejde stihnout. Na Advent se těší 
snad jen děti. Každý den můžou vy-
loupnout další čokoládku z advent-
ního kalendáře.
Jak z toho ven? Zkusme nepodleh-
nout všeobecným stereotypům 
a odstranit břemena, která jsme 
naložili na tak krásné období. Ra-
ději  využijme krásnou a  bohatou 
symboliku, kterou toto období má 
k upevnění rodinných vazeb a neza-
hoďme možnost ukázat dětem, že i 
v nás je někde hluboko skrytá touha 
udělat někomu radost „jen tak“. AD-
VENTNÍ VĚNEC.
Tak k čemu vlastně ten „adventní 
věnec“ je? Co s ním kromě dekora-
ce stolů a dveří? Můžeme ho zkusit 
využít i jinak… Symbolizuje kruh – 
věčnost, nekonečno, nemá začátek 
ani konec. Tím připomíná, že je nad 
námi Někdo nekonečný, mocný a 
teď k nám promlouvá. Ano, je to sa-

motný Bůh. Čtyři svíčky představují 
čtyři adventní týdny ohlašující, že se 
blíží něco podstatného. Bůh posílá 
svého Syna. Má se stát člověkem. 
V adventu se můžeme každý večer 
setkávat u adventního věnce a spo-
lečně s rodinou si povídat, vzpomí-
nat, co hezkého jsme už spolu zažili 
a nebo jaká máme přání a co nám 
leží na srdci.
My, křesťané, se u rozžatého věnce 
také společně modlíme. Můžeme si 
i něco hezkého přečíst nebo vypra-
vovat… Čím více svící je zapáleno, 
tím více už se blíží vánoce.  Je to čas, 
kdy se můžeme zastavit, uspořádat 
si vztahy, zamyslet se, co je v mém 
životě špatně a proč. Co se s tím dá 
dělat? Možná si uvědomím, kolik 
krásných dnů, setkání a darů jsem 
už dostala. Mohu předložit i to, co 
mně trápí či rozčiluje. Věř, že Ježíš po 
tomto touží. Možná už mnoho let. 
A kde na to vezmu čas? Stačí upéct 
méně druhů cukroví, nepřehánět 
úklid a dárků taky nemusí být tolik. 
Zkus to a uvidíš, že za tu pohodu a 
radost to stojí. Vždyť nejhezčím dár-
kem jsme si navzájem a úsměv dělá 
zázraky. ADVENTNÍ KALENDÁŘ. Děti 

je dostávají někdy i od příbuzných a 
tak se v pokojíku nasbírá několikero 
„čokoládek“ na každý den. Z okýnek 
na ně vykukují sněhuláci, hvězdičky, 
prasátka, brusle a nevím co ještě. 
S nedočkavostí vylupují den po dni 
překvapení, aby se promlsaly až ke 
Štědrému dni.
Vzpomínám, že my jsme museli 
vždycky každý den udělat něco dob-
rého a až potom večer při modlitbě 
si směli otevřít okénko s překvape-
ním. Byl to MŮJ dárek Ježíšovi k na-
rozeninám. (Byla povolena vzájem-
ná výpomoc – pokud lajdák na to 
zapomněl, mohl mu někdo z rodiny 
nabídnout svůj dobrý skutek navíc). 
Samozřejmě jsme remcali, že u sou-
sedů to mají “zadara“ – bez dobrých 
skutků. Ale naučilo nás to myslet na 
druhé, vymyslet, čím mohu udělat 
jiným radost, a hlavně rozlišovat, 
KDO má vlastně narozeniny a KDO 
KOMU dává dárek.

I my dospělí můžeme mít takový ad-
ventní kalendář:

Ing. Jaromír Žvak
Člen církevní rady
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Římskokatolická farnost
přehled bohoslužeb

ÚT    24.12.2019   Vigilie Narození Páně-Štědrý den			   Těrlicko	        	 15.00	        	 česky	
									         Kostelec        	 21.00 	        	 polsky
ST   25.12.2019   Slavnost Narození Páně – 1.svátek vánoční		  Kostelec         	 8.30                   	 česky
									         Těrlicko	         	 10.15	         	 česky 
ČT  26.12.2019   Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka                  		  Kostelec         	 8.30	         	 polsky
                                					                 	   	 Těrlicko          	 10.15                  	česky
NE  29.12.2019  Svátek Svaté rodiny					     Kostelec         	 8.30	        	 česky
									         Těrlicko	         	 10.15	        	 česky
ÚT  31.12.2019  Poděkování Pánu Bohu za rok 2019			   Těrlicko          	 10.15                	 polsky
				     					     Kostelec         	 15.00 	        	 česky
ST   1.1.2020      Nový rok – Slavnost Matky Boží Panny Marie    		  Těrlicko          	 10.15                	 česky
						                   	               		 Kostelec         	 15.00		  polsky

Požehnané Svátky Narození Páně a celý příští  rok přeje všem farníkům  
a občanům Těrlicka Otec Jiří Sedláček, farář


